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Правописание  числительных



Разминка
Около  600  километров  пути.
Поезд с 278  экскурсантами.
Высота равна 2159  метрам.
Свыше 770  гектаров.
Более (полтораста) штук.
Речь идёт о 476  рублях.



От  382   вычесть 23
К  863  прибавить  69
23 сложить  с  345
24 сложить  с  859
От  849  вычесть  47
К  590  прибавить  34
  90  сложить  с  278



Если к 289 прибавить 311, то получится ровно 
600. 

Если из 2791 вычесть 1457, то останется 1334. 
В порт вошел теплоход с 2485 пассажирами. 
Фруктовый сад разбит на 690 гектарах. 
Библиотека пополнилась 376 книгами.



   1) Какой по счету в году месяц ноябрь? 
2) Двое пашут, а сколько руками машут? 
3) Сколько лет в одном веке? 
4) У скольких нянек дитя без глазу? 
5) Какого числа не стоит начинать серьезного дела? 
6) Сколько богатырей вышло из пены морской в 
сказке Пушкина? 
7) Назовите волшебное числительное многих сказок. 
8) Сколько раз нужно отмерить, чтобы один раз 
отрезать? 
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Жизнь  щуки  измеряется  70-80 годами,  белуги 
– 100, сома – 60, угря – 55, а  золотой  рыбки 
– 33  годами.



Решаем тест

Найди ошибку:
1. двое подруг
2. двое котят
3. двое учеников
4. нас двое

Найди ошибку:
1. трое ножниц
2. семеро кошек
3. семеро парней
4. две женщины

Найди ошибку:
1.на  обоих  журналах
2.на  обеих  берегах
3.обе  подруги
4.оба  друга

Найди ошибку:
1. семеро козлят
2. четверо женщин
3. четверо друзей
4. пятеро котят



Замени  собирательным  
числительным, где  возможно!

У  кузнецы  стояло  2  саней  и  3  телеги.
4  друзей  отправились  в  поход.
  Мы  читали  сказку «Волк  и  7  козлят».
3  суток  шёл  снег.



 Эйфелева башня, 
построенная в Париж.. 
в 1889 году, имеет 
высоту около   300 
метров. 



 Высота самого известного небоскреба в Нью-Йорке, 
имеющего 106 этажей, достигает 380 метров.



Высота   пирамиды  Хеопса  достигала 147 метров 
(сейчас из-за обвала вершины ее высота равна 137 
метрам), а каждая из сторон по длине составляет 233 
метра.



   Воды Индийского океана даже на глубине 600- 800 
метров сохраняют температуру от 11 до 13 градусов выше 
ноля.

   Воды Индийского океана даже на глубине шестисот-
восьмисот метров сохраняют температуру от 
одиннадцати до тринадцати градусов выше ноля



  Самая высокая гора на Земле имеет высоту не менее  
9100  метров, но её значительная часть, 
составляющая не менее   4877  метров, скрыта под 
водой.

   Самая высокая гора на Земле имеет высоту не менее 
девяти тысяч ста метров, но её значительная часть, 
составляющая не менее четырёх тысяч восьмисот 
семидесяти семи метров, скрыта под водой.



   Числительное сорок по своему происхождению является 
существительным со значением "мешок"! В такой 
сорок (мешок) можно было положить 40 шкурок соболей, 
которых хватало на целую шубу. Заметьте, числительное 
сорок очень сходно по звучанию со словом сорочка. И это 
не случайно! Сороками когда-то называли примитивные 
мешки с разрезами для головы и рук, то есть 
своеобразные рубахи, сорочки. Известно устаревшее слово 
четыредесят, обозначающее сорок.



268 девушками из 172 стран мира уже пр(е,и)сланы 
заявки на участие в международном конкурсе «Ми 
(с,сс) Изящ…ство».  268   с(о, а)перницами пр….
дстоит пройти отборочные туры. Кто же из 268 
окаж…тся самой об….ятельной и пр…влекательной 
– то есть той единственной, кого ув…нчают 
короной?

Самостоятельная  работа



           СПАСИБО  ЗА  УРОК!



Ресурсы
⚫ История происхождения русских числительных. 

http://nsportal.ru/shkola/russkiy-yazyk/lib
rary/2014/08/14/istoriya-proiskhozhdeniy
a-russkikh-chislitelnykh

⚫ Имя числительное. Употребление и правописание. 
http://nsportal.ru/shkola/russkiy-yazyk/lib
rary/2012/06/04/imya-chislitelnoe-upotre
blenie-i-pravopisanie

⚫ ИМЯ ЧИСЛИТЕЛЬНОЕ 
http://shcoole.do.am/publ/diktanty/diktan
ty_po_russkomu_jazyku_6_klass/imja_ch
islitelnoe/6-1-0-79


